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A Könyvtártudományi Szakkönyvtár 2026. január 13-án tartotta meg könyvtárszakmai
eseménysorozatának tizenkilencedik rendezvényét, amelynek középpontjában a citizen science,
azaz a közösségi tudomány könyvtári és tudományos vonatkozásai álltak. 
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A Könyvtártudományi Szakkönyvtár 2026. január 13-án, kedden tartotta meg a Könyvtárosok
dolgozószobája című könyvtárszakmai eseménysorozatának tizenkilencedik rendezvényét [2] az
Országos Széchényi Könyvtárban, amelynek középpontjában a citizen science, azaz a közösségi
tudomány könyvtári és tudományos vonatkozásai álltak. 
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A kerekasztal-beszélgetés résztvevői Kalydy Dóra, a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtár és
Információs Központ általános főigazgató-helyettese, Koreny Ágnes, a Fővárosi Szabó Ervin
Könyvtár főigazgatója, valamint N. Kiss Tímea, a Tokaj-Hegyalja Egyetem Comenius Intézetének
Kulturális Örökség Tudományok Tanszékének tanszékvezetője volt.  

 

A beszélgetés során a résztvevők röviden felidézték, mikor és milyen körülmények között találkoztak
először ezzel a szemlélettel, miként kapcsolódtak be a citizen science világába, és milyen projektek
révén váltak egymás szakmai partnereivé. 
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A citizen science az állampolgárok bevonása a tudományos kutatásokba. (A fogalom magyar
megfelelője a „közösségi tudomány”, amelyet Kalydy Dóra használt elsőként a hazai
szakirodalomban.) Hangsúlyosan elkülönül a crowdsourcing fogalmától, amely bizonyos
munkafolyamatok, feladatok kiszervezését jelenti, bár ugyanúgy önkéntesek bevonásával valósítja
meg azt. A résztvevők ismertették, hogy egy citizen science projekt milyen alapos felkészítést
igényel az önkéntesek részéről, milyen típusú feladatokat bíznak rájuk a kutatók, és mindezt több
hazai és külföldi, figyelemre méltó projekt példájával támasztották alá. 

N. Kiss Tímea a kutatói közösséget képviselve elismeréssel szólt a könyvtárak és a könyvtárosok
kutatástámogatásban betöltött szerepéről, valamint arról, hogy ezekben a projektekben való
együttműködés mindkét fél számára kiemelt jelentőségű. A meghívott vendégek azt is vállalták,
hogy misszióként népszerűsítik a citizen science szemléletet a könyvtárakban, és módszertani
ajánlásokkal segítik az intézményeket. Ennek érdekében roadshow-t szerveztek, amelynek
keretében már az ország több különböző helyszínére is ellátogattak. 

A rendezvény zárásaként elhangzott, hogy azoknak a könyvtáraknak, amelyek a jövőben ilyen irányú
tevékenységbe kívánnak kezdeni, és szolgáltatásaikat a citizen science felé fejlesztenék, jelenleg
még nehéz magyar nyelvű szakirodalmat találniuk segédeszközként. Az angolszász szakirodalom
azonban bőségesen kínál olyan forrásokat, amelyek támpontot nyújthatnak a közösségi tudomány
könyvtári alkalmazásához. 
2026/01/19 - 15:59 
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